



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

# 着力为大局服务 用心为人民司法

## 高邮市人民检察院

2020年,在市委和上级检察机关的坚强领导下,在市人大及其常委会的有力监督下,高邮市人民检察院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实市委各项决策部署,坚持把服务保障“六稳”“六保”作为检察履职最重要使命,牢记为民宗旨,主动担当作为,努力推动检察工作高质量发展,为建设文化文明交相辉映的新高邮提供坚实司法保障。

### ● 聚焦检察办案 推动平安高邮建设 ●



**坚决维护和谐稳定社会秩序。**批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人168人,提起公诉844人。及时准确办理公安部、省公安厅挂牌督办案件11件。守护办案质量“生命线”,4件案件入选最高检和省检察院典型案例,办案中心被省检察院评为“示范办案中心”。办理非法吸收公众存款案件6件,涉案金额达7.2亿元。办理网络诈骗类案件8件23人,涉案金额200

余万元。助推长江十年禁渔计划实施,依法对在高邮湖流域非法捕捞水产品的15名犯罪嫌疑人提起公诉。积极投身反腐败斗争,先后对监委移送的11名职务犯罪嫌疑人提起公诉。

**扎实推进扫黑除恶专项斗争。**坚持挂图作战,制定年度扫黑除恶专项斗争工作方案。精准高效推进,严格落实“六清”工作要求。先后对9名涉恶犯罪嫌疑人提起公诉。在办理一起中央督导组交办的案件线索中,严格审查,准确定性,依法起诉,并及时向市扫黑办移送有关线索。

**推动刑事领域社会矛盾化解。**适用认罪认罚从宽制度办结案件564件823人,适用率达90.84%,量刑建议精准化的工作做法获省检察院肯定。联合司法行政部门设立人民调解工作室,积极开展刑事和解工作,有效化解矛盾,促进案结事了人和。

### ● 优化检察服务 助推经济社会发展 ●

**倾心支持民企发展。**落实市委“护企安商”工作要求,走访挂钩联系企业,了解发展实际需求。携手市工商联会签《关于建立健全沟通联系机制服务保障民营经济发展的实施意见》。提起公诉的一起侵犯知识产权案件,三名被告人被依法判处有期徒刑,并处罚金合计1000余万元,《人民日报》官微对此予以报道。严格依法用足政策,对一家正在组织复工复产的民营企业和法定代表人决定不起诉。



2名干警获团市委表彰。

**积极参与疫情防控。**应对疫情防控新挑战,会同公安机关、审判机关加大信息化应用力度,启动“隔空庭审、网络提讯、远程送达”司法办案新机制。依法严惩妨害疫情防控犯罪,对1起制售假冒伪劣N95口罩50万只、涉案金额达350万元的刑事案件8名犯罪嫌疑人提起公诉。高标准执行各项防疫工作,累计出动1600余人次下沉基层一线,1名干警收到省检察院党组慰问信,院志愿服务队和

**全力投入文明创建。**坚决克服案多人少实际困难,响应市委号召,全院累计6000余人次参与创建,3名干警分别被市委、市政府表彰为全国文明城市创建标兵和先进个人。积极开展形象生动的以案释法,引导社会摒弃不文明陋习。“高邮检察”微信公众号主动发声150余次,1件新闻作品被省委政法委表彰为优秀新闻作品网络类一等奖。

### ● 深耕检察监督 维护司法公正公信 ●

**依法开展刑事诉讼监督。**在市公安局支持配合下,在扬州地区率先设立派驻公安机关执法办案管理中心检察工作室,服务刑事案件办理,规范监督工作开展。办理刑事诉讼监督案件60余件,提前介入侦查活动20次,不批准逮捕43人,不起诉88人,纠正漏捕4人,追诉1人,提起抗诉1件,为14名不需要继续羁押的犯罪嫌疑人变更强制措施,刑事案件审前羁押率为19.38%,体现司法文明。



走进群众心里。

**依法开展民事诉讼和行政诉讼监督。**办理各类民事、行政监督案件55件,以检察建议的方式助推法院规范办案程序、提高审判质量;通过释法说理、公开听证等形式推动行政争议实质性化解。为企业家举办专题讲座,大力实施民法典“六进”活动,推动民法典走到群众身边、

**依法保障律师执业权利。**主动听取律师执业诉求,依法保障律师知情权、阅卷权、会见权等各项权利。联合市法院、司法局召开律师事务所负责人座谈会,当面听取意见建议,推动改进工作,并就共同深入学习宣传贯彻民法典达成六个共识。

### ● 推进检察改革 提供优质法治产品 ●



**创新开展公益诉讼。**向相关单位发出检察建议70份,高邮湖司法保护系列活动入选我市第三届“十大法治事件”,相关工作多次被《检察日报》报道。加强部门联动,举行公开听证、出台专门意见,形成执法司法合力,为探索构建文物和文化遗产法律保护新体系提供基层司法实践,4名全国人大代表以及全国人大、最高检和国家文物局相关领导来邮专题调研,给予充分肯定。

**加强未成年人保护。**与教育部门协作配合,持续推进“一号检察建议”落实,护航未成年人平安健康成长。送法进校园,2名干警被表彰为“优秀法治副校长”。创新开展亲职教育,聘请专家义务为相关未成年人及其家长疏导“补课”50余次。成功推动开展校外培训机构专项整治,建议对1名被告人适用从业禁止令并被采纳。青少年法治教育实践基地被评为“省级法治文化建设示范点”,基地升级建设荣获高邮市2020年度法治为民办实事项目和法治创新实践项目一等奖。

**积极开展救助帮扶。**精准实施司法救助,先后向31名生活困难的案件当事人及其近亲属发放救助资金29.97万元。为乡村振兴献计出力,选派一名年富力强的班子成员担任经济薄弱村第一书记。定期走进困难家庭,用真情雪中送炭、温暖人心。

### ● 加强检察管理 落实全面从严治党 ●

**加强政治建设。**坚决落实《中国共产党政法工作条例》,旗帜鲜明地将政法姓党的政治站位贯穿于检察工作方方面面。高质量推进党的建设,与城南经济新区、广陵区检察院、中铁十一局高邮项目部开展结对共建,相关调研成果获省检察院表彰,老干部党支部获评全省离退休老干部“六有一提升”示范党支部。



**加强能力建设。**认真落实司法责任制改革要求,加快检察队伍专业化建设。全院30余人次获得各级表彰,涌现出全省检察专门人才、扬州市优秀办案检察官等10余名业务能手。汤智同志十年磨剑、勇攀高峰,荣获“全国十佳公诉人”称号,实现扬州检察系统历史性突破。

**加强作风建设。**全力支持派驻纪检监察组工作,严格落实各项规定禁令。加

大检务公开力度,依法公开各类法律文书549份,邀请80余名人大代表、政协委员、人民监督员走进检察院,参加检察开放日、公开听证会、新闻发布会、开放式检委会等活动,自觉主动接受监督。该院恢复重建43年来,无一人因违纪违法而受党纪政务处分和刑事处罚。

2021年是建党100周年,是“十四五”规划开局之年,也是高邮撤县设市30周年,干好今年的检察工作,使命光荣、意义非凡。高邮检察院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度的政治自觉、

法治自觉和检察自觉把党的十九届五中全会精神和习近平法治思想落到实处,不断提高政治站位,提升检察质量,推进改革创新,打造过硬队伍,扎实践行全面依法治国“十一个坚持”,为大局服务、为人民司法。

# 热烈祝贺高邮市十五届人大五次会议 胜利召开

# 政协十三届五次会议